



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ЈӖП

от 31 декабря 2013 г. № 330  
с. Чемал

**Об утверждении ведомственной целевой программы**

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", постановлением администрации Чемальского района от 18.09.2013 г. № 243 «Об утверждении Положения о разработке, утверждении и реализации ведомственных целевых программ» администрация района **постановляет:**

1. Утвердить прилагаемую ведомственную целевую программу «Обеспечение доступности услуг сферы культуры и спорта»;

2. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Чемальского района по экономическому развитию, инвестициям и предпринимательству Путинцеву Т.А.

Глава  
Чемальского района

Р.Б. Букачаков

УТВЕРЖДЕНА  
Постановлением администрации  
Чемальского района  
от «31» декабря 2013 г. № 330

**Ведомственная целевая программа «Обеспечение доступности сферы  
культуры и спорта на 2013 – 2015 годы»**

**ПАСПОРТ**  
Ведомственной целевой программы функционирования

Наименование разработчика ведомственной целевой программы функционирования	Администрация Чемальского района (Отдел прогнозирования и экономического развития)
Наименование муниципальной программы	Социальное развитие
Наименование подпрограммы муниципальной программы	Развитие культуры и спорта
Наименование ведомственной целевой программы функционирования	Обеспечение доступности услуг сферы культуры и спорта
Цель и задачи ведомственной целевой программы функционирования	Цель: Обеспечение доступности услуг сферы культуры и спорта Задача 1: Создание условий для обеспечения доступности услуг сферы культуры; Задача 2: Создание условий для обеспечения доступности услуг в сфере спорта
Целевые показатели ведомственной целевой программы функционирования	Показатель Цели: Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры, %; Показатели задачи 1: Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа муниципального образования от нормативной потребности, %; Показатели задачи 2: Доля спортивных сооружений вновь введенных и капитально отремонтированных в общем количестве спортивных сооружений, %
Характеристика мероприятий ведомственной целевой программы функционирования	Мероприятия программы направлены на создание условий для обеспечения доступности услуг сферы культуры; создание условий для обеспечения доступности услуг в сфере спорта
Сроки реализации ведомственной целевой программы функционирования	2013 – 2015 годы
Объемы и источники финансирования ведомственной целевой программы функционирования	Объем финансирования программы за счет всех источников финансирования составит 11500 тыс. рублей, в том числе: рублей в том числе: 2013 год 500 тыс. рублей; 2014 год 3000 тыс. рублей; 2015 год 8000 тыс. рублей. Средства республиканского (справочно)

	<p>бюджета составят 5500 тыс. рублей в т.ч.:  2013 год – 500 тыс. рублей;  2015 год – 5000 тыс. рублей.  Средства муниципального бюджета составят 6000 тыс. рублей на весь срок реализации, в том числе:  2014 год 3000 тыс. рублей;  2015 год 3000 тыс. рублей.</p>
Ожидаемые конечные результаты реализации ведомственной целевой программы функционирования	<p>К концу реализации программы:  Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры, будет составлять 18,75%;  Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа муниципального образования от нормативной потребности достигнет 90%;  Доля спортивных сооружений вновь введенных и капитально отремонтированных в общем количестве спортивных сооружений достигнет 50%</p>

## 1. Характеристика проблемы

### *Культура*

Происходящие в стране социальные и экономические изменения оказали существенное влияние на состояние отечественной культуры, в том числе ее институциональной (ведомственной) сферы.

Непосредственная приобщенность к явлениям культуры позволяет людям лучше ориентироваться в сложном и динамичном современном мире, контролировать свою жизненную среду, реализовать свои интересы и запросы.

Культуру с точки зрения государственной политики целесообразно понимать как социально значимый опыт, воплощенный в искусственных объектах (вещи, идеи и образы, технологии, регулирующие образования, оценочные критерии) и представленных в символической форме. Отношение к той части культуры, которая является наследием, должно характеризоваться критериями отношения к государственной собственности. В то же время под культурой понимаются не просто традиционные формы прошлого социального опыта нации, но и нововведения, появляющиеся в ответ на общественные изменения.

Развитие учреждений культуры, инновации в области искусства влияют на динамику социальных и экономических параметров общества, но влияние это опосредовано и сказывается в долгосрочной перспективе. Соответственно необходимы разработка и реализация рациональной культурной политики, которая была бы ориентирована на развитие имеющихся и создание недостающих предпосылок для модернизации страны. В то же время целенаправленное изменение культурных объектов и процессов возможно только при осознании постоянно воспроизводящегося напряжения в отношениях между культурными инновациями и консерватизмом культурных ценностей и стереотипов прошлого.

Модернизация социально-экономического пространства невозможна без учета социально-культурных факторов, в том числе качества населения, определяемого уровнем

и качеством образования, пониманием своей гражданской роли в обществе, отношением к историческим и культурным ценностям.

Культура играет определяющую роль в жизни общества, обеспечивает его ценность и развитие, оказывает существенное влияние на все сферы общественной жизни и, прежде всего, на экономику.

Важную роль в эстетическом воспитании и художественном образовании населения на традициях и обычаях своего народа, в формировании здорового образа жизни, любви к родному краю играют учреждения культуры.

Число учреждений культурно-досугового типа на территории района составляет 16 ед. Число библиотек 15 ед., также в районе функционирует одно учреждение дополнительного образования «Чемальская детская школа искусств» и один музей – усадьба имени Г.И. Чорос-Гуркина.

Основными направлениями деятельности культурной политики определены:

- организация библиотечного обслуживания;
  - организация предоставления дополнительного образования;
  - сохранение историко-культурного наследия;
  - организация досуга населения и создание условий для творческой деятельности;
  - развитие мобильных форм культурного и информационного обслуживания, создание условий для общения с профессиональным искусством сельских жителей.
- Методический отдел строит свою работу по нескольким направлениям:
- оказание методической и практической помощи по развитию художественного творчества учреждений культуры района;
  - планирование, организация и обеспечение культурно-досуговой деятельности;
  - организация и проведение районных фестивалей, праздников, выставок изделий мастеров народных промыслов.

В целях улучшения предоставления услуг учреждениями культурно-досуговой деятельности ежегодно улучшается материальная база, а именно проводится капитальный ремонт сельских клубов, вводятся новые объекты. Так в 2012 году был введен культурно-оздоровительный центр в селе Куюс. Строительство объекта производилось субъектом предпринимательства. В настоящее время администрация района производится оплата за введенный объект.

### *Спорт*

**История развития спорта** имеет необычайно давние корни. Следы физической культуры и спорта были обнаружены в ранних государствах (IV—III тысячелетия до н. э.). Ритуальные соревнования в честь бога Мардука, покровителя Вавилона, более чем на тысячу лет предварили древнегреческие Олимпиады. В эти соревнования входили стрельба из лука, борьба на поясах, фехтование на мечах, кулачный бой, скачки в седле, гонки на колесницах, метание копья и охота.

Возникновение физических упражнений и игр у народов, проживающих на территории современной России, как и у других народов мира, относится к первобытному обществу. Археологические и этнографические исследования, проводившиеся в южных, восточных и северных районах, дают основание говорить о применении различных видов физических упражнений и игр в трудовом и военном воспитании древних людей нашей Родины. У многих народов сохранились игры и физические упражнения, уходящие своими корнями в далекое прошлое. Они отражали охотничью, рыболовную, скотоводческую, земледельческую, военную и бытовую деятельность племен и родов первобытного общества. У древних народов бытовали верховая езда, метания разных предметов, стрельба из лука, разнообразные игры. Народы нашего Севера с IV-III тыс. до н.э. применяли в труде (охоте) и быту передвижение на лыжах. У нанайцев, манси, ненцев и других народностей Сибири и Дальнего Востока сравнительно широко в воспитательных целях использовались состязательные игры с бегом, метания копья, дровиков и топора, гребля, игры в медведя и оленя. Каждый из малых и больших народов

и народностей, населявших территорию нашей страны в далекие времена, внес свой вклад в развитие отечественной физической культуры и спорта.

В настоящее время Правительством Российской Федерации, Президентом России уделяется большое внимание развитию физической культуры и спорта на территории России.

По поручению Президента РФ и Правительства РФ была разработана Стратегия развития физической культуры и спорта в Российской Федерации до 2020 года, которая направлена на улучшение здоровья нации, повышение уровня и качества жизни россиян, улучшение подготовленности человеческого потенциала, повышение конкурентоспособности российского спорта и престижа России на международной арене, улучшение воспитания подрастающего поколения и единение российского общества.

В стратегии особое внимание уделено вопросам развития физической культуры и спорта среди взрослого населения. Речь в первую очередь идет об экономически активном населении.

Улучшение материально-технического обеспечения также уделяется большое внимание, решение этой задачи планируется решить за счет расширения инфраструктуры, повышения эффективности использования имеющихся и возводимых объектов спорта.

По итогам 2012 года инфраструктура спорта на территории района представлена следующими объектами: 9 плоскостных спортивных сооружений, 6 спортивных залов, 1 детско-юношеская спортивная школа.

За последние годы меры, осуществляемые органами местного самоуправления, позволили обеспечить динамичное развитие физкультурно-спортивного движения. Ежегодно увеличивается количество систематически занимающихся спортом.

Для улучшения предоставления услуг в сфере спорта в 2012 году был введен новый спортивно-оздоровительный центр в селе Чемал, который пользуется большой популярностью у населения района. Центр оснащен современными спортивными тренажерами и соответствует всем санитарным требованиям.

## **2. Цель, задачи, сроки реализации Программы**

Программа должна обеспечить достижение главной цели – обеспечение доступности услуг сферы культуры и спорта.

Для достижения поставленной цели определены следующие задачи:

- создание условий для обеспечения доступности услуг сферы культуры;
- создание условий для обеспечения доступности услуг в сфере спорта.

Срок реализации Программы: 2013 - 2015 годы.

## **3. Ожидаемые результаты реализации Программы**

Обеспечение доступности услуг сферы культуры и спорта будет способствовать повышению удовлетворения населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры и спорта, увеличению численности лиц занимающихся спортом и обеспечению благоприятных условий жизни жителей района.

Планируемые индикаторы результативности реализации Программы, приведены в приложении № 1 к настоящей Программе в целом за период ее реализации с разбивкой по годам.

Ниже представлена методика расчета целевых показателей, отражающих достижение цели и решения задач Программы:

<b>№ п/п</b>	<b>Наименование целевого показателя</b>	<b>Единица измерения</b>	<b>Порядок (формула) расчета целевого показателя</b>	<b>Периодичность</b>
1	Доля муниципальных	процент	МБУК «Культурно-	годовая

	учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры		досуговый и библиотечно-информационный центр», Отдел прогнозирования и экономического развития	
2	Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа муниципального образования от нормативной потребности	процент	МБУК «Культурно-досуговый и библиотечно-информационный центр», Отдел прогнозирования и экономического развития	годовая
3	Доля спортивных сооружений вновь введенных и капитально отремонтированных в общем количестве спортивных сооружений	процент	МАУ спортивно-оздоровительный центр «Юбилейный», отдел прогнозирования и экономического	годовая

#### 4. Система программных мероприятий

Мероприятия программы направленные на создание условий для обеспечения доступности услуг сферы культуры предусматривают следующее:

- 1) Развитие системы клубных учреждений в Куюском сельском поселении (субсидии на приобретение здания культурно-оздоровительного центра).

Мероприятия программы направленные на создание условий для обеспечения доступности услуг спортивной сферы предусматривают следующее:

- 1) Развитие системы спортивных учреждений в Чемальском сельском поселении (субсидии на приобретение здания спортивно-оздоровительного центра).

Перечень основных мероприятий ведомственной целевой программы и показателей непосредственного результата реализации мероприятий представлены в Приложении №2 к Программе.

#### 5. Социальные, экономические и экологические последствия реализации Программы. Общая оценка вклада Программы в достижение цели муниципальной программы

Реализация Программы в целом позволит достичь сочетания общественных интересов и прав личности в формировании и реализации муниципальной политики в области культуры и спорта в Чемальском районе, создавая условия для наиболее полного включения населения в социально-экономическую, политическую, культурную и спортивную жизнь общества.

Ожидаемая экономическая эффективность выражается в эффективном использовании бюджетных средств. Возможностью достижения заданных показателей - через мероприятия финансового контроля.

#### 6. Ресурсное обеспечение Программы

Общий объем средств на реализацию Программы составит 11500 тыс. рублей, из них средства республиканского бюджета (справочно) – 5500 тыс. рублей, 6000 тыс. рублей составят средства местного бюджета. Распределение средств по годам:

в 2013 году – 500 тыс. рублей – средства республиканского бюджета,

в 2014 году – 3000 тыс. рублей,

в 2015 году – 8000 тыс. рублей.

В 2014 году финансирование будет осуществляться только из средств местного бюджета.

Из 8000 тыс. рублей в 2015 году:

средства местного бюджета составят 3000 тыс. рублей;

средства республиканского бюджета (справочно) составят 5000 тыс. рублей.

## **7. Система управления реализацией Программы**

Администрация Чемальского района осуществляет функции главного распорядителя средств местного бюджета, предусмотренных на ее реализацию, обеспечивает своевременный контроль за освоением средств, выделенных на реализацию мероприятий Программы.

Механизм управления реализацией Программы и отдельных ее мероприятий, включая мониторинг их реализации, оценку результативности, непосредственный контроль за ходом реализации мероприятий Программы, подготовку отчетов о реализации Программы, внесение предложений по корректировке Программы определяется - Отделом прогнозирования и экономического развития администрации Чемальского района и предусматривают проведение организационных мероприятий, обеспечивающих выполнение Программы.

Контроль за ходом выполнения мероприятий Программы осуществляется в соответствии с Положением о разработке, утверждении и реализации ведомственных целевых программ.



Приложение №1  
к ведомственной целевой программе  
"Обеспечение доступности услуг сферы культуры и спорта  
на 2013-2015 годы"

**Ожидаемые конечные результаты реализации ведомственной целевой программы функционирования**

№ п/п	Наименование цели, задач и целевых показателей ведомственной целевой программы функционирования (далее - вцп)	Единица измерения	Значение целевых показателей вцп					Источник информации
			2011 год	2012 год	Плановый период			
					2013 год	2014 год	2015 год	
<b>Цель: Обеспечение доступности услуг сферы культуры и спорта</b>								
1	Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры	%	21,4	18,75	25	25	18,75	ведомственная отчетность
<b>Задача 1. Создание условий для обеспечения доступности услуг сферы культуры</b>								

2	Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа муниципального образования от нормативной потребности	%	99,8	87,7	87,7	89	90	ведомственная отчетность
Задача 2. Создание условий для обеспечения доступности услуг в сфере спорта								
3	Доля спортивных сооружений вновь введенных и капитально отремонтированных в общем количестве спортивных сооружений	%	20	25	31,25	37,5	50	ведомственная отчетность

Приложение №2  
к ведомственной целевой программе  
"Обеспечение доступности услуг сферы культуры и спорта  
на 2013-2015 годы"

**Перечень мероприятий ведомственной целевой программы функционирования и целевых показателей непосредственного результата реализации мероприятий**

№ п/п	Наименование задач, мероприятий, источники финансирования мероприятий ВЦП	Сумма расходов, тыс. руб.				Ответственный исполнитель за реализацию мероприятия	Целевые показатели непосредственного результата реализации мероприятия				
		2013 год	2014 год	2015 год	всего		Наименование показателя	Единица измерения	Значение показателя		
									2013 год	2014 год	2015 год
<b>Цель: Обеспечение доступности услуг сферы культуры и спорта</b>											
	Всего по программе, в т.ч.:	500	3000	8000	11500		Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют	%	25	25	18,75
	бюджет МО	0	3000	3000	6000						
	Республиканский (справочно)	500	0	5000	5500						

	Федеральный (справочно)		0	0	0		капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры				
	иные источники (справочно)	-	-	-	-						
Задача 1. Создание условий для обеспечения доступности услуг сферы культуры											
1.1	1) Развитие системы клубных учреждений в Куюсском сельском поселении (субсидии на приобретение здания культурно-оздоровительного центра)	200	0	5000	5200	Администрация Чемальского район (отдел прогнозирования и экономического развития)	Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа муниципального образования от нормативной потребности	%	87,7	89	90
	бюджет МО				0						
	Республиканский (справочно)	200		5000	5200						
	Федеральный (справочно)				0						
Задача 2. Создание условий для обеспечения доступности услуг в сфере спорта											

2.1	2) Развитие системы спортивных учреждений в Чемальском сельском поселении (субсидии на приобретение здания спортивно-оздоровительного центра)	300	3000	3000	6300	Администрация Чемальского район (отдел прогнозирования и экономического развития)	Доля спортивных сооружений вновь введенных и капитально отремонтированных в общем количестве спортивных сооружений	%	31,25	37,5	50
	бюджет МО		3000	3000	6000						
	Республиканский (справочно)	300			300						
	Федеральный (справочно)										